
河 北 工 程 大 学

二○一六年硕士研究生入学考试试题  试卷C
考试科目代码 612  __考 试科目名称__ 化学
所有答案必须写在答题纸上 ,做在试题纸或草稿纸上无效。

一、选择题 (共 sO分,每题 2分 )

1.NH3的共轭酸为 ( )。

A。 NH3 B。 NHf C。 NH4+  D。 NH20H

2.人们非常重视高层大气中的的臭氧,因为它 ( )。

A。能吸收紫外线 B。有消毒作用 C。能生成氧 D。有漂白作用

3.某放射性同位素的半衰期是 10天 ,那么 30天后剩余的量是 ( )。

A。 1/z  B。 1/s   C。 1阿   D。 1/8

4.已知石墨燃烧焓变为司g3.7KJ· mo1· ,金刚石燃烧焓变为丬 gs。 8KJ。 mo1· ,那么

C陌勤ˉC(金冈llb〉 反应的焓变是多少? ( )。

A。 -2.1KJ· mor1B。 +2.1KJ· mo1· C。-789.5KJ· mor1D。 无 限大

5.相同温度下,物质的量浓度相等的下列水溶液渗透压最小的是 (  )。

A。  C6H1206   'B。 BaC1      C。 HAc    D。 NaC1

6.含 sOgCoσH2)2的 0.5L溶液渗透压为η,含 0.5moIC6H1206的 1L溶液渗透压为

饧,在相同温度下则 ( )。

A。 η旬 2     B。 η~2   C。 冗广冗2  D。 无 法 判 断

7.Fe(oH)3溶胶在电场作用下,向负极移动的是 (  )。

A。 胶核      B。 胶粒   C.胶 团   D。 反离子
8.表面活性物质的结构特征是物质的分子中具有 (  )。

A.亲水基  B。 亲油基  C.亲水基和亲油基   D。 烃链
9.反应 A+B→3D,正、逆反应的活化能分别为 m kJ· moIˉ 1,n kJ· mOIˉ 1,则反应

的△Ⅱ为 ( )kJ· mol∽ 1。

A。 mˉn     B。 n-m    C。 m-sn    D。 3n-m

10.电子云是用小黑点疏密表示电子在核外空间出现的 ( )分 布的图象。 ,

A.几率   B。 几率密度  C。 角度分布  D.径 向分布     
′
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11.在苯和水分子间存在着 ( )。

A.色散力和取向力    B。 取向力和诱导力
C.色散力和诱导力    D.色 散力,取向力和诱导力

⒓。下列物质分子中有 sp杂化轨道的是 ( )。

A。 H20  B。 NH3  C。 Co2  D。 BH3

13.下列烷烃中沸点最高的是 ( )。

A。 异己烷  B.正戊烷 C.新戊烷  D。 异戊烷

14.下列情况中引起偶然误差的是 ( )。

A。 读取滴定管读数时,最后一位数字估计不准

B。 使用腐蚀的砝码进行称量

C。 标定 EDTA溶液时,所用金属锌不纯

D。 所用试剂中含有被测组分

15.用失去部分结晶水的 Na灿4o7·10H20标定 HCl溶液的浓度时,测得的 HCI浓

度与实际浓度相比将 (  )。

A。 偏高  B。 偏低  C。 一致  D。 无法确定

“。用来标定 NaoH溶液的基准物质最好选用 (  )。

A。 邻苯二甲酸氢钾  B。 比C204· 2H20 C。 硼砂  D。 As203

17.往 1L0.1O mol· Lˉ
lHAc溶
液中加入一些 NaAc晶体并使之溶解,会发生的情况是

(    )。

A。 HAc的 凡值增大    B。 IIAc的 丸值减小
C。 溶液的pH值增大    D。 溶液的pH值减小

18.下列说法正确的是 ( )

A。 两难溶电解质作比较时,珉p小的,溶解度一定小 ;

B。 欲使溶液中某离子沉淀完全,加入的沉淀剂应该是越多越好 ;

C。 所谓沉淀完全就是用沉淀剂将溶液中某一离子除净 ;

D。 欲使 Ca加离子沉淀最完全,选择 Na2C204作沉淀剂效果比Na2cOJ好。

19.关于歧化反应的正确叙述是 ( )。

A。 同种分子中两种原子间发生的氧化还原反应 ;

B。 同种分子中同种原子间发生的氧化还原反应;         ,
C。 两种分子中同种原子间发生的氧化还原反应 ;
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D。 两种分子中两种原子间发生的氧化还原反应 ;

⒛。在吸光度测量中,参比溶液的 ( )。

A。吸光度为 0。侣4     B。 吸光度为无穷大
C。透光率为 100%     D。 透光率为 0%

21.分析用 100mI容量瓶满刻度时,其正确读数为 ( )mI。

A。 100   B。 100。 O  C。 100。 00  D.100.0000

”。下列物质中不具有芳香性的是 ( )。

A。 萘  B。 吡啶 C。 环丙烯正离子 D。 环丁二烯

⒛。从反应历程看,羰基上的加成反应属于 ( )。

A。 亲核加成 B。 亲电加成 C。 协同反应 D。 以上都不对

24.下列有机化合物中,熔点最高的是 ( )。

A。 正戊烷  B。 异戊烷  C。丁烷  D。 新戊烷

25.下列有机化合物中,能起碘仿反应的是 ( )。

A。 丙醛   B,s-戊酮  C。 异丙醇  D。 苯酚

26.亲电取代反应的难易与苯环上电子密度高低有关,下列物质亲电取代反应最易

的是 ( )。

A。 甲苯   B。 苯   c。 氯苯   D。 硝基苯

27.区别醛酮可用下列哪种试剂 ( )。

A。 格氏试剂 B。 托伦试剂 C。 卢卡斯试剂 D。 苯肼

28.羰基碳原子的杂化形式与下列哪种化合物中碳的杂化相同 ( )。

A。 乙烷   B。 乙炔   C。 苯     D。 环己烷

”。按系统命名法命名化合物 cH3《E冲 03H,正确名称是
( )。

A。 ⒋甲基苯磺酸 B。 ⒋磺酸基甲苯 C。 甲基磺酸基苯 D。磺酸基甲基苯

30.果糖和下列那种糖形成相同的糖脎 ( )。

A。 蔗糖 B。 葡萄糖 C。 艾杜糖 D。 半乳糖

二、填空题 (共 30分每空 2分 )                   ,
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1.用碱滴定酸常用的指示剂是 ____。

2.胶体的丁达尔效应是光的____作 用所引起的。

3.催化剂只能同时加速正逆反应的反应速度,而不能改变   和   。

4.自 由基反应属于连锁反应,常见的反应条件是:自 由基引发剂、   或   。

5.在三氯化铝催化下苯和 ⒈氯丙烷反应,其主要产物是_____。

6.苯甲醚在氢碘酸作用下发生醚键断裂反应,主要生成_和

一

。

7.写出 R一乳酸的费歇尔投影式____。

8.亲核取代反应有两种重要反应历程,用符号表示为____、 ____°

9.乙烷的优势构象是____,环 己烷的优势构象是____。

10.从结构组成看,油脂是高级脂肪酸和~形 成的酯。

三、计算题 (共 30分 )

1.(10分 )一酸雨样品,pH〓4。 O0。 设此酸性完全因水中含 HNo2所致,计算进入

雨水中HNo2的浓度(mol· Lˉ→。(HNOz的 Fa=5.1× 10在 )

2.(12分 )在 NaOH溶液的标定时,要求消耗 0.1mo1· Lˉ1NaoH溶液的体积

为 20-sO mL,问 :

(l,应称取邻苯二甲酸氢钾基准物质 lKHC:H4oD多 少克?

(V若分析天平的称量误差为±0。00胧g,试计算称量的相对误差。
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3.(8分 )某旋光性物质的浓度是 0。09纯·mIˉ 1,将该溶液放在 scm长的盛液管中,于

⒛℃条件下测得旋光度为+3。佰%计算该物质的比旋光度。

四、用化学方法鉴别下列化合物 (10分 )

2-氯丁烷  2一丁醇  2一丁酮  丁酸  丁胺

五、推断结构 (10分 )

化合物 A,分子式为 C10H1202,不溶于 NaoH溶液,但能与 2,4一二硝基苯肼反

应,无银镜反应但有碘仿反应。A部分加 H2得 B,B分子式为 C10H1402,B仍可发

生碘仿反应。B与浓 HI溶液反应生成 C,C分子式为 C:H9Io,C无碘仿反应但可

与NaoH反应并遇 FecI3显色。在 FeC13催化下 A与 C1反应只得一种主要产物 D,

D分子式为 C10H11Clo2。 写出A~D的结构式。
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六、完成下列转化 (无机物任选)(10分 )

oc弘
c啷

一
⒐
cEic∞H
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